
第6学区アンケート結果

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

よく理解できた 27 38.0 38.0 38.0

まあ理解できた 27 38.0 38.0 76.1

あまり理解でき
なかった

1 1.4 1.4 77.5

無回答 16 22.5 22.5 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

わかりやすく、
とても役に立っ

50 70.4 70.4 70.4

わかりやすいが
、役に立たなか

2 2.8 2.8 73.2

寸劇で説明する
には無理があり

1 1.4 1.4 74.6

無回答 18 25.4 25.4 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント  度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 8 11.3 11.3 11.3 有効 そう思う 5 7.0 7.0 7.0

どちらとも言え
ない

24 33.8 33.8 45.1 どちらとも言え
ない

14 19.7 19.7 26.8

そう思わない 37 52.1 52.1 97.2 そう思わない 43 60.6 60.6 87.3

無回答 2 2.8 2.8 100.0 無回答 9 12.7 12.7 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 10 14.1 14.1 14.1 そう思う 7 9.9 9.9 9.9

どちらとも言え
ない

25 35.2 35.2 49.3 どちらとも言え
ない

9 12.7 12.7 22.5

そう思わない 31 43.7 43.7 93.0 そう思わない 45 63.4 63.4 85.9

無回答 5 7.0 7.0 100.0 無回答 10 14.1 14.1 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

有効

本日の講演についてうかがいます。内容は、緩和ケアを知ることに役
立ちましたか

 
有効

本日の寸劇についてうかがいます。内容は緩和ケアを知ることに役立
ちましたか

 

【前】がんになっても病名を告知されたくない 【後】がんになっても病名を告知されたくない

 
有効

【前】緩和ケアは、末期の患者さんだけが受ける医療・ケアである 【後】緩和ケアは、末期の患者さんだけが受ける医療・ケアである

  
有効 有効

38.0 38.0 1.4 22.5

本日の講演についてうかがいます。内容は、緩和ケ…

よく理解できた まあ理解できた あまり理解できなかった 無回答

70.4 2.81.4 25.4

本日の寸劇についてうかがいます。内容は緩和ケ…

わかりやすく、とても役に立った

11.3 33.8 52.1 2.8

【前】がんになっても病名を告知されたくない

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

7.0 19.7 60.6 12.7

【後】がんになっても病名を告知されたくない

そう思う どちらとも言えない

14.1 35.2 43.7 7.0

【前】緩和ケアは、末期の患者さんだけが受ける医

療・ケアである

そう思う どちらとも言えない
そう思わない 無回答

9.9 12.7 63.4 14.1

【後】緩和ケアは、末期の患者さんだけが受ける

医療・ケアである

そう思う どちらとも言えない



度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 36 50.7 50.7 50.7 そう思う 34 47.9 47.9 47.9

どちらとも言え
ない

11 15.5 15.5 66.2 どちらとも言え
ない

6 8.5 8.5 56.3

そう思わない 18 25.4 25.4 91.5 そう思わない 19 26.8 26.8 83.1

無回答 6 8.5 8.5 100.0 無回答 12 16.9 16.9 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 7 9.9 9.9 9.9 そう思う 2 2.8 2.8 2.8

どちらとも言え
ない

21 29.6 29.6 39.4 どちらとも言え
ない

5 7.0 7.0 9.9

そう思わない 39 54.9 54.9 94.4 そう思わない 56 78.9 78.9 88.7

無回答 4 5.6 5.6 100.0 無回答 8 11.3 11.3 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 29 40.8 40.8 40.8 そう思う 26 36.6 36.6 36.6

どちらとも言え
ない

23 32.4 32.4 73.2 どちらとも言え
ない

18 25.4 25.4 62.0

そう思わない 14 19.7 19.7 93.0 そう思わない 17 23.9 23.9 85.9

無回答 5 7.0 7.0 100.0 無回答 10 14.1 14.1 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 60 84.5 84.5 84.5 そう思う 42 59.2 59.2 59.2

どちらとも言え
ない

2 2.8 2.8 87.3 どちらとも言え
ない

11 15.5 15.5 74.6

そう思わない 5 7.0 7.0 94.4 そう思わない 6 8.5 8.5 83.1

無回答 4 5.6 5.6 100.0 無回答 12 16.9 16.9 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

【前】緩和ケアは、化学療法や放射線治療など、がんに対する治療と
一緒に行うものである

【後】緩和ケアは、化学療法や放射線治療など、がんに対する治療と
一緒に行うものである

  
有効 有効

【前】医療用麻薬を使用すると中毒になる 【後】医療用麻薬を使用すると中毒になる

  
有効 有効

【前】あなたが、がんだったら、亡くなる最後は自宅で過ごしたいと
思いますか

【後】あなたが、がんだったら、亡くなる最後は自宅で過ごしたいと
思いますか

  
有効 有効

【前】自宅で療養することは、介護してくれる家族に負担が大きい 【後】自宅で療養することは、介護してくれる家族に負担が大きい

  
有効 有効

50.7 15.5 25.4 8.5

【前】緩和ケアは、化学療法や放射線治療など、が

んに対する治療と一緒に行うものである

そう思う どちらとも言えない
そう思わない 無回答

47.9 8.5 26.8 16.9

【後】緩和ケアは、化学療法や放射線治療など、

がんに対する治療と一緒に行うものである

そう思う どちらとも言えない

9.9 29.6 54.9 5.6

【前】医療用麻薬を使用すると中毒になる

そう思う どちらとも言えない

2.8 7.0 78.9 11.3

【後】医療用麻薬を使用すると中毒になる

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

40.8 32.4 19.7 7.0

【前】あなたが、がんだったら、亡くなる最後は自

宅で過ごしたいと思いますか

そう思う どちらとも言えない

36.6 25.4 23.9 14.1

【後】あなたが、がんだったら、亡くなる最後は自

宅で過ごしたいと思いますか

そう思う どちらとも言えない

84.5 2.8 7.0 5.6

【前】自宅で療養することは、介護してくれる家族

に負担が大きい

そう思う どちらとも言えない

59.2 15.5 8.5 16.9

【後】自宅で療養することは、介護してくれる家族

に負担が大きい

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答



度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 59 83.1 83.1 83.1 そう思う 34 47.9 47.9 47.9

どちらとも言え
ない

6 8.5 8.5 91.5 どちらとも言え
ない

15 21.1 21.1 69.0

そう思わない 2 2.8 2.8 94.4 そう思わない 11 15.5 15.5 84.5

無回答 4 5.6 5.6 100.0 無回答 11 15.5 15.5 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 40 56.3 56.3 56.3 そう思う 22 31.0 31.0 31.0

どちらとも言え
ない

21 29.6 29.6 85.9 どちらとも言え
ない

19 26.8 26.8 57.7

そう思わない 8 11.3 11.3 97.2 そう思わない 20 28.2 28.2 85.9

無回答 2 2.8 2.8 100.0 無回答 10 14.1 14.1 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 9 12.7 12.7 12.7 そう思う 4 5.6 5.6 5.6

どちらとも言え
ない

21 29.6 29.6 42.3 どちらとも言え
ない

12 16.9 16.9 22.5

そう思わない 38 53.5 53.5 95.8 そう思わない 43 60.6 60.6 83.1

無回答 3 4.2 4.2 100.0 無回答 12 16.9 16.9 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント 度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

そう思う 12 16.9 16.9 16.9 そう思う 3 4.2 4.2 4.2

どちらとも言え
ない

33 46.5 46.5 63.4 どちらとも言え
ない

25 35.2 35.2 39.4

そう思わない 23 32.4 32.4 95.8 そう思わない 32 45.1 45.1 84.5

無回答 3 4.2 4.2 100.0 無回答 11 15.5 15.5 100.0

合計 71 100.0 100.0 合計 71 100.0 100.0

【前】自宅では、症状が急に悪くなったときの対応が不安である 【後】自宅では、症状が急に悪くなったときの対応が不安である

  
有効 有効

【前】自宅では十分に苦痛をやわらげることができない 【後】自宅では十分に苦痛をやわらげることができない

  
有効 有効

【前】自宅で最後を看取ることは、家族が患者に十分な医療を与えて
いないことになると世間から思われる

【後】自宅で最後を看取ることは、家族が患者に十分な医療を与えて
いないことになると世間から思われる

  
有効 有効

【前】この地域ではがんになっても安心して過ごせないと思う 【後】この地域ではがんになっても安心して過ごせないと思う

  
有効 有効

83.1 8.5 2.85.6

【前】自宅では、症状が急に悪くなったときの対応

が不安である

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

47.9 21.1 15.5 15.5

【後】自宅では、症状が急に悪くなったときの対応

が不安である

そう思う どちらとも言えない

56.3 29.6 11.3 2.8

【前】自宅では十分に苦痛をやわらげることができ

ない

そう思う どちらとも言えない

31.0 26.8 28.2 14.1

【後】自宅では十分に苦痛をやわらげることができな

い

そう思う どちらとも言えない

12.7 29.6 53.5 4.2

【前】自宅で最後を看取ることは、家族が患者に十

分な医療を与えていないことになると世間から…

そう思う どちらとも言えない

5.6 16.9 60.6 16.9

【後】自宅では最後を看取る事は、家族が患者に

十分な医療を与えていないことになると世間か…

そう思う どちらとも言えない

16.9 46.5 32.4 4.2

【前】この地域ではがんになっても安心して過ごせ

ないと思う

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

4.2 35.2 45.1 15.5

【後】この地域ではがんになっても安心して過ご

せるないと思う

そう思う どちらとも言えない



度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

男 11 15.5 15.5 15.5

女 52 73.2 73.2 88.7

無回答 8 11.3 11.3 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

30代 1 1.4 1.4 1.4

50代 8 11.3 11.3 12.7

60代 23 32.4 32.4 45.1

70代以上 34 47.9 47.9 93.0

無回答 5 7.0 7.0 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

ちょうど良かっ
た

45 63.4 63.4 63.4

良かった 2 2.8 2.8 66.2

短かった 2 2.8 2.8 69.0

無回答 22 31.0 31.0 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

まったく知らな
かった

28 39.4 39.4 39.4

聞いたことはあ
った

34 47.9 47.9 87.3

よく知っている 4 5.6 5.6 93.0

無回答 5 7.0 7.0 100.0

合計 71 100.0 100.0

度数 パーセント
有効パーセ

ント
累積パーセ

ント

ある 50 70.4 70.4 70.4

ない 12 16.9 16.9 87.3

無回答 9 12.7 12.7 100.0

合計 71 100.0 100.0

N パーセント

ご自身 7 .1 .1

ご家族 34 .7 .7

ご友人 10 .2 .2

51 1.0 1.0

 

性別

 

有効

年代

 
有効

講演会(講演と寸劇）の時間についていかがですか？

 
有効

この講演会前に、この地域に｢緩和ケアサポートセンター鶴岡・三川」
があることをご存知でしたか

 
有効

ご自身または、ご家族・ご友人が、がんになった経験はありますか

合計

有効

がんになったのは誰か 度数分布表

 
応答数 ケースのパ

ーセント

がん
にな
った
のは
誰か?

0 10 20 30 40

ご自身

ご家族

ご友人

15.5 73.2 11.3

性別

男 女 無回答

1.4 11.3 32.4 47.9 7.0

年代

30代 50代 60代 70代以上 無回答

63.4 2.82.8 31.0

講演会（講演と寸劇）の時間についていかがですか？

ちょうど良かった 良かった

39.4 47.9 5.6 7.0

この講演会に、この地域に「緩和ケアサポートセンター

鶴岡・三川」があることをご存じでしたか

まったく知らなかった 聞いたことはあった

70.4 16.9 12.7

ご自身または、ご家族・ご友人んが、がんになった経

験はありますか

ある ない 無回答



　　自由記載

1
今はまだ元気で80歳で20本の歯の表彰を受けます。(家族は遠くに離れているので）がんでなくても病気に
なって重症の場合は施設にお世話になると思う。
一般的な問題ですが内容をもう少し突っ込んで欲しかったです

2 当地の方言なのでスムースに耳に入りました。

3
本人は痛みとの戦いですが、家族は精神的な戦いでした。現在は緩和ケアがあると思うと安心です（以前
はこのような毛的なものがなく、個々で支えあってきました。これからも在宅緩和ケア等いろいろとお世話に
なることもあるかと思いますが、よろしくご指導お願いします。

4 今日で2回目の講演会に参加しましたが、わかりやすく説明していただいて良かったと思いました。

5
がんだけでなく病気になれば本当多くの人たちに協力していただけることをだいぶ安心しました。緩和ケア
はもっともっと皆さんが知ってほしいと思いました。

6 いろいろわからない事だらけでしたが、よくわかり出席して良かったです。ありがとうございました

7 自宅療養は望みですが、介護してくれる人はいない。

8 寸劇おもしろかったです。また見たいです。

9
緩和ケアの言葉を初めて聞きました。また、荘内病院の医療関係等についてもよく理解できた。
寸劇も大変良かった。

10
初めて話を聞きました。とてもよかったと思いました。
知らない事がたくさんありました。今日はどうもありがとうございました。

11

よかった。患者自身もそうだけど家族みんな、地域みんなが、緩和ケアについてもっとよく知ることが大切。
私の場合は十分に分かっていなかったのでもう少し手の打ち方があったかと思います。残念でした。手を尽
くして下さった病院の方々には感謝していますが、1，２回説明を聞いた位ではなかなか理解できない事が
多いと思う。

12 患者さんやその家族に対する言葉が出てこない時はどうすればよいか。

13 大変勉強になりました。

14
寸劇で治療の経過が分かり、方言も入れてとても親しみやすかった。
シナリオ上手でした。笑いがあり良かったです。

15

６年前かかりつけの医院から胃がんと言われ荘内病院で全摘手術を受けました。最近前立腺のがん見つ
かりホルモン治療を受けておりますが、緩和ケア制度があることは知りませんでした。来年で庄内プロジェ
クトは終了するとのこと、利用すればよかったと後悔しています。
病気の治療と違ってコミュニケーションが主と思うので経費などはどうなっているのか気がかりの一つです。
庄内プロジェクトの指定が終わった後の緩和ケア制度はどうなるのか、出来たら全廃することなく残してもら
いたい要望があります。

16 大変わかりやすかった

17
患者は精神的に弱っているので痛みを取るのはもちろんですが、安心できるように教えてもらえたらよいと
思います。
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